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МЕХАНІЗМ АДАПТАЦІЇ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА 

УКРАЇНИ ДО ПРАВОВИХ НОРМ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 

В аспекті євроінтеграційного вибору України особливого значення 

набуває розробка та реформування законодавства з питань регулювання 

монополій. Вирішення цього питання дозволить підвищити 

конкурентоспроможність економіки та збільшити залучення іноземних 

інвестицій в Україну.  

Проблеми та особливості адаптації антимонопольного законодавства 

України до правових норм Європейського Союзу (ЄС) досліджуються у працях 

вітчизняних вчених, а саме: Н. І. Горбаль, С. П. Даніш, У. І. Когут,                    

В. С. Лук’янець, С. Б. Романишин, К. В. Смирнова,  [1–4]. В той же час на 

сьогодні недостатньо дослідженою є проблема формування та впровадження 

ефективного механізму адаптації антимонопольного законодавства України до 

правових норм ЄС, що і обумовило мету даної роботи.  

Поняття «механізм» набуло в останні роки широкого застосування в 

сфері публічного управління, в тому числі у трансформаційних процесах, до 

яких можна віднести й адаптацію антимонопольного законодавства України до 

правових норм ЄС. 

Слід погодитися з думкою  О. Б. Коротич, яка у роботі [5] підкреслює 

складність застосування в держаному управління поняття «механізм» у зв’язку 



з тим, що воно може трактуватися в кількох значеннях, які виходять як з його 

етимології (переклад із грецької означає знаряддя, споруду), так і з 

використання в різних науках для аналізу взаємодії певних елементів протягом 

здійснення складного процесу. 

Виходячи з припущення, що адаптацію антимонопольного законодавства 

України до правових норм ЄС, доцільно віднести до управлінського процесу, 

тобто такого, який  передбачає здійснення цілеспрямованого впливу суб’єкта 

управління (законодавчі та виконавчі органи влади) на об’єкт управління 

(антимонопольне законодавство) для здійснення досягнення певної мети 

(адаптоване законодавство України до правових норм ЄС), то й механізм 

адаптації слід розглядати як певний механізм управління. 

Якщо погодитися з класифікацією усіх наявних механізмів (у тому числі 

й управлінських), яка наведена у роботі [5], то їх можна поділити на три досить 

відмінні один від одного типи: механізми-знаряддя, механізми-системи 

(подання систем як механізмів) та механізми-процеси. 

Отже стосовно механізму адаптації законодавства, якщо його віднести до 

типу механізма-системи, то його можна уявити як сукупність взаємопов’язаних 

складових, які забезпечують цілеспрямований вплив на об’єкт управління 

(антимонопольне законодавство України) з метою адаптації його до правових 

норм ЄС (рис. 1.1). 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Складові механізму адаптації антимонопольного законодавства 

України до правових норм ЄС 
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Якщо віднести механізм адаптації до типу класифікації «механізм-

знаряддя», то його можна уявити як певне знаряддя для здійснення 

цілеспрямованих перетворень, що здійснюються за допомогою сукупності 

способів, методів, важелів, через які суб'єкт управління впливає на об'єкт 

управління для досягнення певної мети. 

Механізм адаптації законодавства як механізм-процес – це сукупність 

функцій управління (планування, організація, контроль, мотивація, 

координація), за допомогою яких здійснюється управління процесом адаптації 

антимонопольне законодавство України до правових норм ЄС. 

Таким чином запропонований управлінський механізм адаптації 

антимонопольного законодавства України до правових норм Європейського 

Союзу надасть можливість системно здійснювати адаптаційний процес задля 

забезпечення його  результативності.  
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